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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, спеціальність, 

спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

     очна (денна, вечірня) форма 

навчання 

      

Загальна кількість:  

 

кредитів – 4 

 

годин – 120 

 

змістових модулів – 3 

Галузь знань 

11 Математика та 

статистика 

 

Спеціальність 

113 Прикладна математика 

 

 

Рівень вищої освіти: 

другий (магістерський) 

 

За вибором 

Рік підготовки: 

2 

Семестр 

1 

Лекції 

0 год. 

Практичні, семінарські 

0 год. 

Лабораторні 

0 год. 

Самостійна робота 

120 год. 

Форма підсумкового 

контролю: 

залік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Вступ. 

Виробнича (переддипломна) практика магістрів є обов'язковим компонентом 

освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 113 Прикладна 

математика, затвердженої 17.12.2019 р. Вона становить важливу та обов'язкову ланку в 

підготовці висококваліфікованих спеціалістів до майбутньої діяльності за фахом, 

забезпечуючи їх відповідність зростаючим вимогам роботодавців та власну 

конкурентоспроможність на ринку праці. 

Виробнича (переддипломна) практика здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти спеціальності 113 «Прикладна математика» здійснюється відповідно до 

«Положення про порядок проведення практики здобувачів вищої освіти в Одеському 

національному університеті імені І.І. Мечникова», затвердженого 27.10.2020. 

Виробнича (переддипломна) практика спрямована на формування загальних і 

фахових компетентностей здобувачів вищої освіти, на закріплення теоретичних знань, 

отриманих за час навчання, на набуття та удосконалення практичних навичок і умінь за 

обраною спеціальністю. 

Виробнича (переддипломна) практика є завершальним етапом програми підготовки 

здобувачів магістерського рівня вищої освіти. Під час проходження практики студент 

повинен виконати самостійне дослідження, творчо застосовуючи теоретичні знання, набуті 

під час навчання. Інформаційно-аналітичні матеріали практики складають 

експериментальну частину кваліфікаційної роботи магістра. 

Виробнича (переддипломна) практика реалізується у  формі самостійної роботи 

здобувача для виконання поставленого завдання, відповідно до установлених цілей. 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета дисципліни: формування та розвиток у здобувачів відповідальності та автономії, що 

відповідають 7-му рівню НРК, професійного вміння приймати самостійні рішення, 

формування відповідальності за оцінювання результатів діяльності, формування 

спеціалізованих умінь і навичок розв’язання проблем для проведення досліджень або 

провадження інноваційної діяльності з метою розвитку нових знань, набуття здатності 

розв’язувати складні задачі у широких або мультидисциплінарних контекстах, здатності 

розв’язувати проблеми у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або 

обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності.  

Завдання дисципліни: узагальнення та поглиблення здобутих знань, практичних умінь та 

навичок; збір матеріалів та підготовка практичної (експериментальної) частини 

магістерської роботи. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей: 

 

Інтегральна компетентність.  

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми прикладної математики у професійної 

діяльності або у процесі навчання, що  передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та  характеризується невизначеністю умов і вимог; 

Загальні компетентності: 

ЗК.01. Здатність навчатися та самонавчатися, здобувати нові знання, уміння, у тому числі в 

галузях, відмінних від математики; 

ЗК.04. Здатність до пошуку, оброблення й аналізу інформації з різних джерел, необхідної 

для розв’язування наукових і професійних задач;   



 

ЗК.05. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій;   

ЗК.06. Здатність спілкуватися англійською мовою, читати та аналізувати документацію, 

наукові, науково-технічні статті тощо; 

ЗК.07. Здатність діяти на підставі етичних суджень та соціально-правових норм, 

відповідально ставитися до завдань і обов’язків; 

ЗК.08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності); 

 

Фахових компетентностей: 

ФК.08. Здатність зрозуміти постановку завдання, сформульовану мовою певної предметної 

галузі, здійснювати пошук та збір необхідних вихідних даних; 

ФК.09. Здатність сформулювати математичну постановку задачі, спираючись на 

постановку мовою предметної галузі, та обирати метод її розв’язання, що забезпечує 

потрібні точність і надійність результату; 

ФК.10 Здатність брати участь у складанні наукових звітів із виконаних науково-дослідних 

робіт та у впровадженні результатів проведених досліджень і розробок; 

 

Очікувані результати навчання: в результаті вивчення дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен  

знати: як формалізувати задачі, сформульовані мовою певної предметної галузі; як 

формулювати їх математичну постановку та обирати раціональний метод вирішення; як 

розв’язувати отримані задачі аналітичними та чисельними методами, оцінювати точність та 

достовірність отриманих результатів; як використовувати в практичній роботі 

спеціалізовані програмні продукти та програмні системи комп’ютерної математики; 

вміти: самостійно опрацьовувати літературу; встановлювати межі застосування моделей, 

що пропонуються; використовувати сучасне програмне забезпечення для отримання 

числових результатів за побудованим аналітичним розв’язком; організувати власну 

діяльність та одержувати результат у рамках обмеженого часу, що відповідає наступним 

програмам навчання: 

ПРН.03. Формалізувати задачі, сформульовані мовою певної предметної галузі; 

формулювати їх математичну постановку та обирати раціональний метод вирішення; 

розв’язувати отримані задачі аналітичними та чисельними методами, оцінювати точність та 

достовірність отриманих результатів; 

ПРН.07. Вміти проводити практичні дослідження та знаходити розв’язок некоректних 

задач; 

ПРН.13. Використовувати в практичній роботі спеціалізовані програмні продукти та 

програмні системи комп’ютерної математики; 

ПРН.14. Виявляти здатність до самонавчання та продовження професійного розвитку; 

ПРН.15. Уміти організувати власну діяльність та одержувати результат у рамках 

обмеженого часу; 

ПРН.16. Демонструвати навички взаємодії з іншими людьми, уміння працювати в команді; 

 

3. Програма дисципліни 

Навчально-методичне керівництво і виконання програми практики забезпечують 

випускові кафедри за спеціальністю “Прикладна математика”. Керівниками практики є, як 



 

правило, керівники магістерських дипломних робіт здобувачів вищої освіти. Тривалість 

практики — 4 тижні. Терміни практики визначаються графіком освітнього процесу на 

відповідний навчальний рік та затверджуються наказом ректора. 

Перед початком практики або у перший її день на кафедрах проводяться установчі 

конференції щодо проведення практики, де студентам пояснюють їх обов’язки та права, 

видають індивідуальні завдання, оголошують форми звітності та її терміни, а також 

проводять інструктаж з охорони праці в галузі. За підсумками практики студенти складають 

диференційований залік. 

Переддипломна практика здобувачів вищої освіти є завершальним етапом навчання з 

метою закріплення та поглиблення теоретичних знань, отриманих здобувачами вищої 

освіти в процесі вивчення певного циклу теоретичних дисциплін, практичних умінь та 

навичок, оволодіння професійним досвідом та готовності їх до самостійної трудової 

діяльності, а також збору матеріалів для підготовки дипломної роботи. 

Змістовий модуль 1. Аналіз та збір літератури за темою магістерської роботи. 

Змістовий модуль 2. Розробка практичної / експерементальної частини практичної 

роботи.  

Змістовий модуль 3. Оформлення та захист звіту з практики.  

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

     Очна (денна, вечірня) форма 

навчання 

усього 
у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Змістовий модуль 1. Аналіз та збір 

літератури за темою магістерської роботи. 
     40 

Змістовий модуль 2. Розробка практичної / 

експерементальної частини практичної 

роботи.  

     40 

Змістовий модуль 3. Оформлення та захист 

звіту з практики.  
     10 

Усього годин 90     90 

 

5. Теми семінарських занять 

Не передбачено навчальним планом 

6. Теми практичних занять 

Не передбачено навчальним планом 

 

7. Теми лабораторних занять 

Не передбачено навчальним планом 

 



 

 

8. Самостійна робота 

 

Зміст індивідуальних завдань на переддипломну практику визначається темами 

дипломних робіт. Індивідуальне завдання видає керівник дипломної роботи. Перелік 

індивідуальних завдань на практику затверджується на засіданні кафедри. Тематика 

індивідуальних завдань пов’язана з науковою тематикою відповідної кафедри: 

Асимптотичні методи в теорії керування; 

Методи машинного навчання та штучного інтелекту; 

Цифрова обробка сигналів та зображень; 

Математичне моделювання та системний аналіз; 

Економетрика; 

Чисельно-асимптотичні методи у алгебрі та аналізі; 

Методи математичної фізики; 

Задачі теорії пружності; 

 

Самостійна робота оформлюється у вигляді щоденника практики, обговорення та 

оцінювання якого здійснюється на поточному та підсумковому контролі.  

Самостійна робота здобувачів забезпечується засобами Google Workspace for 

Education.  

Навчально-методичне забезпечення: робоча програма навчальної дисципліни; 

навчально-методичні матеріали для лекцій, конспекти (тексти, схеми) лекцій; 

мультимедійні презентації; плани практичних занять; методичні вказівки (рекомендації). 

Критерії оцінювання виконання самостійної роботи: 

– своєчасність виконання; 

– доброчесність та коректність у представлені текстів, презентацій та посилань (у разі 

доведеного плагіату бали за роботу анулюються); 

– повнота, грамотність і коректність розкриття основних положень; 

– творчий підхід до постановки і реалізації завдання; 

– відповідність формальним критеріям (структура, послідовність, логічність, мовна 

грамотність, якість оформлення тощо). 

– вміння застосовувати теоретичні знання для рішення практичних завдань. 

 

9. Методи навчання 

Метод наукового пошуку. 

Пояснювально-ілюстративні методи: пояснення, самостійне опрацювання літературних 

джерел, опрацювання наукових публікацій. 

Наочні методи (презентації, ілюстрації, презентації результатів власних досліджень). 

Репродуктивні методи та практичні методи: розв’язування задач за алгоритмами 

конкретних методів, практичні роботи, виконання індивідуальних завдань. 

Дослідницький метод. 



 

Методи формування і стимулювання пізнавальної діяльності: навчальні дискусії. 

 

10. Форми контролю і методи оцінювання 

 

Безпосереднє керівництво здобувачем під час практики здійснює керівник дипломної 

роботи, а також (за наявності) науковий консультант. Періодично на засіданнях кафедри 

заслуховуються звіти про хід виконання завдань практики. За підсумками практики 

здобувач має оформити звіт та щоденник практики.  

Звіт захищається здобувачем вищої освіти у комісії, призначеній завідувачем 

кафедри. До складу комісії входять керівник практиками спеціальності, викладачі-

керівники практики від кафедри, члени кафедри. Комісія приймає залік у здобувачів вищої 

освіти в університеті в останні дні практики або протягом перших десяти днів після її 

закінчення.  

Здобувач вищої освіти, який не виконав програму практики без поважних причин, 

вважається таким, що не виконав вимоги навчального плану. 

 

Методи поточного періодичного контролю: оцінювання виконання плану з практики 

та захисту.  

Підсумковий контроль - залік. Підсумкова оцінка визначається як сума балів за 

виконане завдання практики та представлення виконаної роботи на захисті за 100-бальною 

системою. Оцінка виставляється комісією, яка приймає захист практики. 

 

 

При оцінюванні в балах рівня засвоєння матеріалу використовуються загальні 

критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти: 

 

Оцінка за 

національною 

шкалою та відсоток 

від максимальної 

кількості балів 

Теоретична підготовка  Практична підготовка  

 

Здобувач освіти  

Відмінно 

(90-100% від 

максимальної 

кількості балів) 

у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, 

вільно, самостійно та 

аргументовано його викладає 

під час усних виступів та 

письмових відповідей; глибоко 

та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, 

використовуючи при цьому 

нормативну, обов’язкову та 

додаткову літературу; робить 

самостійні висновки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки; 

самостійно знаходить 

додаткову інформацію та 

використовує її для реалізації 

поставлених перед ним 

завдань. Здобувач здатен 

виділяти суттєві ознаки 

вивченого за допомогою 

операцій синтезу, аналізу, 

виявляти причинно-наслідкові 

глибоко та всебічно розкриває 

сутність практичних/ 

розрахункових завдань, 

використовуючи при цьому 

нормативну, обов’язкову та 

додаткову літературу; може 

аргументовано обрати 

раціональний спосіб виконання 

завдання й оцінити результати 

власної практичної діяльності; 

виконує творчі завдання та 

ініціює нові шляхи їх виконання; 

вільно використовує набуті 

теоретичні знання при аналізі 

практичного матеріалу; проявляє 

творчий підхід до виконання 

індивідуальних та колективних 

завдань при самостійній роботі.  



 

зв’язки, формувати висновки і 

узагальнення, вільно 

оперувати фактами та 

відомостями.  

Добре 

(75-89% від 

максимальної 

кількості балів) 

 

достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, 

обґрунтовано його викладає 

під час усних виступів та 

письмових відповідей, 

використовуючи при цьому 

нормативну та обов’язкову 

літературу; при представленні 

деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та 

аргументації, застосовує 

знання для розв’язання 

стандартних ситуацій; 

самостійно аналізує, 

узагальнює і систематизує 

навчальну інформацію, але 

допускаються при цьому 

окремі несуттєві неточності та 

незначні помилки.   

правильно вирішив більшість 

розрахункових /тестових завдань 

за зразком; має стійкі навички 

виконання завдання  

Задовільно 

(60-74% від 

максимальної 

кількості балів) 

володіє навчальним 

матеріалом на 

репродуктивному рівні або 

відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, 

знає основні поняття 

навчального матеріалу; має 

ускладнення під час виділення 

суттєвих ознак вивченого; під 

час виявлення причинно-

наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

може використовувати знання в 

стандартних ситуаціях, має 

елементарні, нестійкі навички 

виконання завдання. Правильно 

вирішив половину 

розрахункових/тестових завдань. 

Здобувач має ускладнення під час 

виділення суттєвих ознак 

вивченого; під час виявлення 

причинно-наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

(35-59% від 

максимальної 

кількості балів) 

володіє навчальним 

матеріалом поверхово й 

фрагментарно (без 

аргументації та 

обґрунтування); безсистемно 

виокремлює випадкові ознаки 

вивченого; не вміє робити 

найпростіші операції аналізу і 

синтезу; робити узагальнення, 

висновки; під час відповіді 

допускаються суттєві 

помилки  

недостатньо розкриває сутність 

практичних завдань, допускаючи 

при цьому суттєві неточності, 

правильно вирішив окремі 

розрахункові/тестові завдання за 

допомогою викладача, відсутні 

сформовані уміння та навички.   

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

не володіє навчальним 

матеріалом  

виконує лише елементи завдання, 

потребує постійної допомоги 

викладача  



 

(0-34% від 

максимальної 

кількості балів) 

 

 

11. Вимоги до звіту       

 

За результатами практики здобувачі оформляють звіт про практику, підписаний і оцінений 

безпосередньо керівником та разом із щоденником подають його на рецензування 

керівнику від кафедри. Звіт може включати в себе додатки, в яких подаються ілюстративні 

матеріали, креслення, графіки, копії документів, тощо. Основна частина звіту містить опис 

та результати виконання усіх розділів програми практики та індивідуального завдання. При 

цьому повинні бути посилання на ілюстративні матеріали, що доповнюють звіт. Висновки 

та пропозиції відображають результати виконання індивідуального завдання, обрані 

підходи до його вирішення, використані технології проектування та створення програмних 

модулів системи, отримані результати. 

Весь текст звіту з практики повинен бути оформлений згідно вимог «Методичних вказівок 

з оформлення дипломних та курсових робіт». В рекомендованій літературі повинно бути 

вказано джерела, в яких розкриваються питання предметної області, що аналізується. 

 

Структура звіту про практику має бути наступною: 

1. Титульна сторінка 

2. Вступ 

3. Постановка задачі та її обговорення 

4. Короткі теоретичні відомості 

5. Методи та алгоритми розв’язування задачі 

6. Чисельний експеримент 

7. Висновки 

8. Список використаних джерел 

9. Додатки 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі 

 

Поточне тестування та самостійна робота 

Сума 

балів 
 

Змістовий модуль 1 

 

Змістовий модуль 2 Змістовий модуль 3 

30 30 40 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90–100 А відмінно    



 

85–89 В 
добре  

 

зараховано 75–84 С 

70–74 D 
задовільно  

60–69 Е 

35–59 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0–34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

13. Навчально-методичне забезпечення 

Робоча програма навчальної дисципліни; силабус; навчально-методичні посібники кафедри 

з відповідних тем; навчально-методичні матеріали для лекцій, конспекти (тексти, схеми) 

лекцій; мультимедійні презентації; плани практичних занять; методичні вказівки 

(рекомендації) щодо самостійного вивчення дисципліни. 

 

14. Рекомендована література 

 

1. Положення про порядок проведення практики здобувачів вищої освіти в Одеському 

національному університеті імені І.І.Мечникова (затверджене 27.10.2020) 

chrome-

extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/d

ocuments/polozennya/polozennya-praktika/polozennya_praktika2020.pdf 

2. Наукові тексти: специфіка, підготовка та презентація : навч.-метод. посіб. - К. : НАДУ, 

2008. - 184 с. 

3. Презентація наукових результатів [Текст] : навч. посіб. / Сусліков Л. М., Студеняк І. 

П. ; ДВНЗ "Ужгород. нац. ун-т". - Ужгород : Говерла, 2019. - 298 с. 

4. Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і 

кандидата наук: наказ Міністерства освіти і науки України від 23 вересня 2019 р. № 

1220. Офіційний вісник України. 2019. № 81. Ст. 2780. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1086-19 

5. ДСТУ 3008:2015. Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура 

і правила оформлення. К.: ДП «УкрНДНЦ», 2016.  26 с. 

6. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання. ДСТУ 2015. 

http://lib.pnu.edu.ua/files/dstu-8302-2015.pdf. 

  

15. Електронні інформаційні ресурси 

1. http://nbuv.gov.ua/ – Сайт Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського;  



 

2. http://lib.onu.edu.ua/ - Сайт Наукової бібліотеки Одеського національного 

університету ім. І.І. Мечникова.  

3. http://www.library.univ.kiev.ua/ - Сайт Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича 

Київського національного університету ім. Тараса Шевченко.  

4. http://www.lnulibrary.lviv.ua/ - Сайт Наукової бібліотеки Львівського національного 

університету ім. Івана Франка.  

5. http://www.dnpb.gov.ua/ – Сайт Державної науково-педагогічної бібліотеки України 

імені В.О. Сухомлинського;  

6. http://korolenko.kharkov.com/ – Сайт Харківської державної наукової бібліотеки імені 

В.Г. Короленка. 

7. https://www.imath.kiev.ua/ – Сайт Інституту математики НАН України; 

8. https://umj.imath.kiev.ua/ – Український математичний журнал; 

9. https://scholar.google.com/ - Google Scholar, пошукова система, яка індексує повний 

текст наукових публікацій всіх форматів і дисциплін. 

10. https://indexcopernicus.com/ - Index Copernicus (IC) — онлайнова наукометрична база 

даних 

11. https://www.scopus.com/home.uri - Scopus, бібліографічна і реферативна база даних 

12. https://clarivate.com/products/web-of-science/ - Web of Science, бази наукової літератури 

і патентів 

13. https://en.wikipedia.org/wiki/Time-scale_calculus -Time scale - Wikipedia. 


